Доклад об осуществлении муниципального земельного контроля 
на территории Краснозвездинского муниципального образования Ртищевского муниципального района Саратовской области за 2011 год
Состояние нормативно-правового регулирования в сфере муниципального земельного контроля


Осуществление муниципального земельного контроля за использованием земель поселений проводится на территории Краснозвездинского муниципального образования в соответствии с Конституцией Российской Федерации, ст. 72 Земельного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Краснозвездинского муниципального образования.


Проверки осуществляются в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Гражданским кодексом Российской Федерации, Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Федеральным законом от 21.07.1997 г.  № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», Положением об осуществлении муниципального контроля за использованием и охраной земель Краснозвездинского муниципального образования, утвержденным решением Совета Краснозвездинского муниципального образования от 09.02.2010 г. № 2.

Положение о муниципальном земельном контроле в Краснозвездинском муниципальном образовании определяет порядок проведения на территории Краснозвездинского муниципального образования  контроля за использованием земель, ведения учета земель, находящихся в муниципальной собственности, а также права, обязанности и ответственность должностных лиц, осуществляющих муниципальный земельный контроль.


Объектом муниципального земельного контроля являются все земли, находящиеся в границах Краснозвездинского муниципального образования независимо от ведомственной принадлежности и формы собственности.


Муниципальный земельный контроль осуществляется в форме проверок использования земель организациями и их должностными лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами при осуществлении последними своей деятельности и реализации своих прав на землю.


Муниципальный земельный контроль включает в себя:

- контроль за использованием земельного участка в соответствии с его целевым назначением и принадлежностью к той или иной категории земель и разрешенным использованием способами, которые не должны наносить вред земле как природному объекту;

- контроль за соблюдением порядка пользования обособленными водными и другими природными объектами местного значения;

- контроль за своевременным и полным внесением платежей за землю;

- контроль за соблюдением порядка, исключающего самовольное занятие земельных участков или использование их без оформленных в установленном порядке документов, удостоверяющих право на землю;

- выполнение иных требований земельного законодательства по вопросам использования и охраны земель.


Муниципальный земельный контроль осуществляется администрацией во взаимодействии с природоохранными, правоохранительными, научными, проектными и иными организациями в соответствии с их компетенцией, определенной утвержденными положениями о них. Порядок взаимодействия администрации с органами, осуществляющими государственный земельный контроль и другими органами и организациями, предусматривающий, в частности, сроки проведения проверок соблюдения требований законодательства по использованию земель, определяется соглашениями администрации и соответствующих территориальных государственных органов.


Указанный порядок соответствует действующему законодательству, достаточен для исполнения полномочий по земельному контролю и не содержит признаков коррупциогенности.

Организация осуществления муниципального земельного контроля


При планировании мероприятий по муниципальному земельному контролю могут предусматриваться:

а) проверки по отдельным вопросам использования земель (использование земель по целевому назначению, соблюдение установленных режимов использования земель и т.д.);

б) общие проверки по всем основным вопросам использования земель;

в) целевые проверки по использованию юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами, занимающимися однородной деятельностью (использование земель сельскохозяйственными предприятиями, использование земель, выделенных для ведения садоводства, огородничества и др.).

Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля


На территории Краснозвездинского муниципального образования органом, осуществляющим функции муниципального земельного контроля, является администрация Краснозвездинского муниципального образования. В бюджете муниципального образования на 2011 год финансовые средства на проведение проверок при осуществлении муниципального контроля не были заложены. Дополнительное финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля в отчетный период не производилось.

Проведение муниципального контроля


Согласно Федеральному Закону от 24.07.2002 г. №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» важнейшим принципом, на котором основывается оборот земель сельскохозяйственного назначения, является сохранение целевого использования земельных участков. Задача муниципального земельного контроля – это выявление не рационально и не эффективно используемых земель. Администрацией Краснозвездинского муниципального образования за 2011 год проверок в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей проведено не было.
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